
PKW-Anteil an Wegen 
(Modal Split)

LK Osnabrück = 66 %
LK Herford = 64 %
LK Cloppenburg = 62 %
LK Minden-Lübbecke = 62 %
LK Gütersloh = 62 %
LK Emsland = 61 %
LK Vechta = 60 %
LK Diepholz = 59 %
LK Steinfurt = 57 %
LK Warendorf = 54 % 
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Entwicklung der Anzahl 
der Fahrgäste im ÖPNV

Entwicklung
2011 bis 2019:

LK OS: - 9,4 %
Bund:  +8,3 %



Potential Busverkehr *

17,0% 28,0% 31,8% 14,2% 9,1%
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Stellen Sie sich vor, die Maßnahmen, die Sie als sehr wichtig oder eher 
wichtig angekreuzt haben, wären umgesetzt: Wie viel häufiger 

würden Sie dann den Bus für einen Ihrer verschiedenen Wege nutzen?

Viel häufiger (täglich oder fast täglich) (N=852) Häufiger (mindestens zweimal pro Woche) (N=1.401)

Etwas häufiger (ein paar Mal im Monat) (N=1.593) Selten häufiger (ein paar Mal im Jahr) (N=711)

Nicht häufiger (N=455)

N=5.011

* bei Umsetzung von wichtigen Maßnahmen

Wie viel häufiger würden Sie den Bus nehmen?



33,9% 31,1% 18,7% 5,6% 10,7%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Stellen Sie sich vor, die Maßnahmen, die Sie als sehr wichtig oder eher 
wichtig angekreuzt haben, wären umgesetzt: Wie viel häufiger würden Sie 

dann das Fahrrad für einen Ihrer verschiedenen Wege nutzen?

Viel häufiger (täglich oder fast täglich)( N=1.690) Häufiger (mindestens zweimal pro Woche)( N=1.551)

Etwas häufiger (ein paar Mal im Monat)( N=933) Selten häufiger (ein paar Mal im Jahr)( N=281)

Nicht häufiger( N=534)N=4.987

Potential Radverkehr *

* bei Umsetzung von wichtigen Maßnahmen

Wie viel häufiger würden Sie das Rad nutzen?



Unternehmensbefragung
zunehmende Bedeutung Verkehrsinfrastruktur

60 % Rad

52 % Verknüpfung 

46 % Straßen

45 % Bus



Umstiegsbereitschaft
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Angebot an Fahrradverleihmöglichkeiten (N=4.937, MW=2,98)

Kürzere Wartezeiten an Ampelanlagen (N=4.954, MW=2,62)

Bessere Fahrradabstellmöglichkeiten (N=4.949, MW=2,30)

Mehr Fahrradabstellmöglichkeiten (N=4.961, MW=2,08)

Kostenfreie garantierte Fahrradmitnahme in Bus und Bahn (N=4.972, MW=2,01)

Mehr und sicherere Querungsstellen (N=4.959, MW=1,65)

Bessere Qualität der Oberflächenbeschaffenheit (N=4.999, MW=1,54)

Mehr und sicherere Radwege
innerorts (N=5.001, MW=1,50)

Mehr und sicherere Radwege
außerorts (N=5.019, MW=1,45)

Wie wichtig wären für Sie die folgenden Maßnahmen zur Verbesserung der Radwege und Fahrradinfastruktur im 
Landkreis Osnabrück?

sehr wichtig  (1) eher wichtig  (2) eher unwichtig (3) sehr unwichtig (4)

66,4 % 24,4 % 6,5 % 2,7 %

48,4 % 32,5 % 14,4 % 4,7 %

46 % 34 % 15 % 5 %

Bessere Radwege

Bessere Bustakt

Bessere Verknüpfung


